Тест 11 сынып

1-тоқсан

1. Тізбекте өздік индукция ЭҚК ненің әсерінен туындайды?

A. Сыртқы магнит өрісі әсерінің артуынан

B. Магнит ағынының өзгеруінен

C. Магнит ағыны әсерінің кездейсоқ өзгеруінен

D. Сыртқы магнит өрісі ағынының  кемуінен

E. Жауаптардың дұрысы жоқ

2. Периоды Т=5*10-3 с тербелістер ұзындығы λ= 7,175 м  толқындар туғызады. Дыбыс толқының судағы жылдамдығы қандай?

A) V=1435 м/с.

B) V=143,5 м/с.

C) V=14,35 м/с.

D) V=1,435 м/.

E) V=0,1435 м/с.

3.  Магнит индукциясының ағынының өлшем бірлігі қалай өрнектеледі?

А) 1Вб= 1Тл*м2.

В) 1Вб= 1 Тл /м2.

С) 1Вб= 1Вт*м2.

Д) 1Вб= 1Вт/м2.

Е) 1Вб= 1м2/Тл.

4.  Индуктивтіліктің өлшем бірлігін көрсетіңіз.
А) Гц (Герц).

В) Вб (Вебер).

С) Гн (Генри).

Д) В (Вольт).

Е) А (Ампер).

5. Тоғы бар  катушканың энергиясы қай жерде шоғырланған?

А) Катушканың өткізгіштерінде.

В) Катушканың ішіндегі кеңістікте.
С) Жалғастырғыш сымдарда.
Д) Анықталмаған.

Е) Катушканың өткізгіштерінде және жалғастырғыш сымдарда.

6.  Контурдағы өздік индукция ағыны қандай өрнекпен анықталады?

A. Ф=BS sina
B. Ф=Bl cosa
C. Ф=Bl sina
D. Ф=LI
E. Ф=q2 Bl sina
7. .Магнит ағыны қандай өлшем бірлікте өлшенеді?
А) [Ф]=Гн*А.

В) [Ф]=Ф*Гн.
С) [Ф]=В*с.

Д) [Ф]Тл
Е) [Ф]Гн*Тл.

8.  0,5 секунда контурдан өтетін магнит ағыны 1 ден 3 Вб артты. Контурдағы индукциялық ЭҚК неге тең. 

А) 8В.

В) 6В.

С) 4В.

Д) 2В.

Е) 10В.

9.  0,2 секунда контурдан өтетін магнит ағыны 3 ден 1 Вб-ге азайады. Контурдағы индукциялық ЭҚК неге тең?

А) 10В.

В) 15В.

С) -10В.

Д) 0,8В.

Е) 25В.

10. Магнит индукция векторына перпендикуляр орналасқан контурды 2 Вб магнит ағыны кесіп өтеді. Контур ауданы 4 м2 болса, магнит өрісінің индукциясы неге тең болады?

A) 0,5 Тл.

B) 1 Тл.

C) 2 Тл.

D) 8Тл.

E) 6Тл.

11. Ленц ережесі нені анықтайды?

A) Индукциялық токтың күшін

B) Индукциялық токтың  бағытын

C) Индукциялық ЭҚК-ті

D) Ток күшінің  бағытын

E)  ЭҚК-ң бағытын.

12. Магнит индукция векторының өлшем бірлігі қандай?

A. Вебер

B. Тесла

C. Генри 

D. Вольт

E. Кулон 

13. Магнит өрісінің күш сызықтары:

A. Оң зарядтан басталып шексіздікке кетеді

B. Шексіздіктен басталып теріс зарядқа тіреледі

C. Оң зарядтан басталып теріс зарядқа тіреледі

D. Тұйықталған

E. Теріс зарядтан басталып шексіздікке кетеді

14. Төмендегі өрнектің қайсысы Ампер заңының өрнегі болып табылады?

A. F=qE
B. F=vqBsina
C. F=kq1q2/r2
D. F= kq/r2
E. F=BI lsina
15. Тұйық контур мен бетке тұрғызылған нормаль мен магнит индукциясы векторының арасындағы бұрыштың қандай мәнінде магнит ағыны максимал болады? 

A. 90 0
B. 45 0
C. 0 0
D. Бұрыштың кез-келген мәнінде

E. 300
16. Төмендегі өрнектің қайсысы электромагниттік индукция заңының өрнегі болып табылады?

A. E=I(R+r)
B. E=
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C. E=
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D. E=vBIsina
E. E=I/(R+r)
17. Вакуумдегі жарық жылдамдығы қандай?

A) с=3*105м/с

B) с=3*108м/с.

C) с=3*102 м /с.

D) с=3*109 м /с

E) с=3*103 м/с.

18. Дыбыс ауадан суға өткенде қандай параметрі өзгермейді?

A) Жиілігі.

B) Толқын ұзындығы.

C) Жиілігі мен толқын ұзындығы.

D) Таралу жылдамдығы.

E) Жауаптар арасында дұрыс жоқ.

19. Тербеліс теңдеуі: х=cos(16πt+8). Тербеліс периодын табыңыз. 

A) Т=16π с.

B) Т=1/16 с.

C) Т=1/8.

D) Т=8π с.

Е) Т=4π с.

20. Тұрақты толқынның өркеші мен түйенің өркеші арасындағы ең аз қашықтық неге тең?

A) λ.

B) λ/2.

C) λ/4.

D) 2λ.

E) 4λ.

21. Дыбыс толқыны ауадан суға өткенде мына шамалардың қысымы өзгермейді: 1.V- жылдамдық; 2. λ- толқын ұзындығы; 3.ν- дыбыс толқынының тербеліс  жиілігі?

A) 1.

B) 2.

C) 3.

D) 2 және 3.

E) 1 және 3.

22. Гармониялық тербелісте дене периодтың қандай бөлігінде амплитуданың екінші жартысынан өтеді? Гармониялық тербелістің теңдеуі: х=хmsiпωt. 

A) Т/2.

B) Т/3.

C) Т/4

D) Т/6.

E) Т/12.

23. 4 с ішінде маятник 8  тербеліс жасайды. Тербеліс периоды неге тең?

A) 8 с.

B) 4 с.

C) 2 с.

D) 0,5с.

E) 32 с.

24. 4 с  ішінде 8 тербеліс жасайтын маятниктің тербеліс жиілігі неге тең?

A) 8 Гц.

B) 4 Гц.

C) 2 Гц.

D) 0,5 Гц.

E) 32 Гц.

25. Материалдық нүктенің тербелісі х= 2 + 3sin( 4πt +
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) теңдеуімен берілген. Нүктенің ең  шекті екі орындарының ара қашықтығын табыңыз:

A) 4.

B) 6.

C) 8.

D) 8π.

E) 
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26.  Джоуль - Ленц заңының формуласын көрсетіңіз.

A) Q=I2*RΔt.

B) Q=I*R2Δt.

C) Q=I*Δt /R2.

D Q= U *Δt /R2.

E) Q=I2/R.

27. Электр лампасының қыл сымның ұштарындағы кернеу 2В, ток 0,5 А Қыл  сымының кедергісі қандай?

A) 0,5 Ом.

B) 1 Ом.

C) 2 Ом.

D) 4 Ом.

E) 1,5 Ом.

28. Электр тоғы дегеніміз не?

A) Электр зарядының  тәртіпсіз қозғалысы.

B) Электр зарядының  тәртіпті қозғалысы.

C) Бейтарап бөлшектердің тәртіптелген қозғалысы.

D) Бейтарап бөлшектердің тәртіпсіз қозғалысы.

E) Электр зарядының  тәртіпсіз қозғалысы және бейтарап бөлшектердің тәртіптелген қозғалысы .

29. Ток күші дегеніміз не?

А) I=Δq/Δt.

В) I=UR.
С) I=kU.
D)I=q/S.

Е) I=qS. 

30. Көлденең қимасының ауданы 20*10-2 м2 өткізгіштен 20 Кл заряд 10 с  ішінде өтеді. Ток күші неге тең

A) I=200А.

B) I=100А.

C) I=2 А.

D) I=10А.

E) I=20 А.
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